

關於“香港特別行政區的政制發展”之意見

首先用公開諮詢政制不可行，不斷為政制“發展”爲了甚麼？以香港人談論政制未到時候，談論國家大事更是路途遙遠。祇是港人能力有限。用“民意”決定政制前途更不可取，台灣曾打算全民投票決定台灣前途，“民意”傾向獨立，被中國警告勿“玩火”。港人憑直覺判斷事物，目光祇注意本港，對有否影響中國不理會。在英國一百多年統治本港，從來沒有“民主”，總督全是委派，英國撤走前，卻實施“民主”，目的影響中國，“民主”對中國會帶來分裂，加拿大吸引港人移民，祇是利用港人的票數免魁北克分裂，新加坡吸引港人移民增大投票佔有率。政制應是過渡，不應搞太多動作，50年不變，現剩47年，最終香港政制由北京決定，特首應委派，現在議員並不是同心搞好本港，而代表各自利益，即使全民普選特首／議員，市民生活依然如此，全民普選應有終結之時，不是永遠普選下去。最後，特首或立法會議員全部委任才符合中國利益，希望有關人員不要祇顧本港，還要看本港有甚麼危害中國，更不要人在香港，心在英國！（附件爲港人的見識，更多發明港人聞所未聞）

（香港市民）

2000年2月16日

m1581

電腦膺廿世紀至尊發明

十大產品 多為洋貨



高銀教授呼籲年輕人應抱着不怕錯的精神創作發明。

【本報訊】跨越千禧，電腦已成為市民生活息息相關的產品，在一項由知識產權署與香港發明家協會合辦的「二十世紀最受港人歡迎發明品」選舉中，電腦以壓倒性的八成半選票，壓倒手提電話及飛機，當選港人眼中的「至尊發明品」。

港人仍有潛質

該項選舉於去年十月至十二月間舉行，由香港發明家協會挑選出五十種二十世紀發明品供市民投票，該批發明品包括火箭及人造衛星等先進科技製成品、吸塵機及抽油煙機等家庭用品、味精及即食麵等食物和調味品，亦有剃刀、胸圍

及衛生巾等男女性用品。

結果共有三千零七十一名市民投票，並選出電腦、手提電話、飛機、電視、冷氣機、人造衛星、雪櫃、火箭、纖維光學及微型晶片（硅片）為港人眼中最受歡迎的十大發明品。其中電腦更以二千五百六十六票名列榜首，壓倒手提電話及飛機，當選「至尊發明品」。

獲選的最受歡迎發明品大部分為外國輸入，香港發明家協會主席張景豐認為，在缺乏政府支持及人人抱着盡快賺錢的荒地，他鼓勵年輕人不要抹煞個人在發明方面的潛質。

應多問「怕錯」

身為光纖發明者的前中文大學校長高銀教授亦呼籲年輕一輩，應抱着多發問及不怕錯的精神，展開個人發明之路。他承認在發明光纖時，未有預料光纖在日後起着那樣重要的影響。

知識產權署副署長張錦輝則表示，是次選舉為「發明創意知多少」推廣活動的第一階段，期望可起一個溫故知新的作用，喚起市民對商標、版權及專利等知識產權的關注。

港人眼中二十世紀十大發明

發明品	所得票數
電腦	2,566
手提電話	2,075
飛機	2,000
電視	1,877
冷氣機	1,702
人造衛星	1,623
雪櫃	1,131
火箭	880
纖維光學	871
微型晶片(硅片)	828

資料來源：知識產權署

二〇〇〇年八月十號

港人做見識有限
連雪櫃都算大發明笑話？
相熔陣雷達硯港人聽過沒有？

附件